

嶂山之旅

蒋乔小学五(1)班 范婉青

那天下午，我们在老师的带领下兴高采烈地去嶂山桃园参观。

在嶂山果品专业合作社，我们首先为卢大宝爷爷敬献红领巾，又兴趣盎然地倾听卢爷爷讲述有关水蜜桃的知识。之后，我们在卢爷爷的带领下走进了桃园，卢爷爷教我们如何辨别生桃子和成熟的桃子，我们听了不住地点头……

之后，卢爷爷还让我们每人摘一个桃子吃！我们一个个开心极了，顾不上自己的形象，我兴奋得将手中的记录本一下扔到地上，奔跑到桃树下摘桃子。

为了寻找一个最大最红的水蜜桃，我兴奋地在桃林中穿梭，目光锁定一个桃子，细细地看着：只见它个儿虽大，但全身通青，微微泛着几丝淡红色。“噢，这是生的！”我失望地叹了口气，松开了手。我继续寻找着……过了好一会儿，我才注意到刚才那只生的水蜜桃下竟还藏着一只白里透红的桃子，一看便是熟透了的！

哈哈，我一下便把这只水蜜桃拽了下来，飞快地跑到水池边，洗了洗，一口咬下去，桃汁都溢了出来。我将手中只剩一半的桃子放到鼻子前，贪婪地吸一口香气，眯着眼，摇头晃脑地感叹道：“此桃只应天上有，人间能得几回尝？想那天官王母娘娘的蟠桃，滋味也不过如此吧！”旁边的小伙伴们听了一个个哈哈大笑起来……

(指导教师 李郁菲)

嶂山的果园

蒋乔小学四(1)班 卢文慧

那天，老师告诉我们去嶂山果园参观这个消息时大家心里都乐开了花。呵呵，我就是一名嶂山的孩子，那儿可是咱们家乡的骄傲——远近闻名的水蜜桃种植基地！

下午，老师开车带我们到了嶂山，我们走进会议室，先为嶂山果品协会会长卢大宝爷爷戴上鲜艳的红领巾，接着卢爷爷笑着为我们讲述着桃子的种类：水蜜桃、油桃、蟠桃……还告诉我们嶂山的水蜜桃特大，一棵树一般三到四年结一次果，大的桃树能结几百个水蜜桃……

我们听完卢爷爷讲的水蜜桃的知识都很好奇，于是卢爷爷决定带我们到果园里去看看。

来到果园，卢爷爷说我们每个人可以摘一个桃子品尝，哈哈，太棒了！我左顾右盼，一棵高大茂盛的桃树呈现在我眼前，我跑过去精挑细选，一个特别大的水灵灵的桃子，红红的，还有少少的黄色。我轻轻摸摸，呵呵，毛毛的，我一手抓住树枝，另一只手抓住桃子用力一拽，它便被我拽下树枝。我开心地拿着桃子，将它慢慢靠近鼻子用力一吸，一股清香扑鼻而来，引诱得我不停咽口水。等同学们都摘好了桃子，老师把我们带到水龙头那儿。洗完了，大家都津津有味地吃了起来。“哇，好甜啊！”我情不自禁地赞叹道。

吃完了桃子，我们又和卢爷爷照了张相，依依不舍地离开了嶂山——那一片洒下我们无数欢



B5 小记者

投稿邮箱:zjbyxjztg@126.com

编辑 姜木金 版式 孙殿 校对 筵妮 2014年8月3日 星期日 京江晚报

蒋乔小学小记者走进嶂山桃园

本版策划 卢海程 张凤春 李锐 本版组稿 胡媛 本版摄影 张凤春 李锐

声笑语的果园。

(指导教师 李郁菲)

嶂山水蜜桃，盛夏的诱惑

蒋乔小学五(2)班 葛敏骏

那天，老师带领我们参观了嶂山桃园。

我们随着老师走进后山，后山一片葱茏，满是桃树，树上结了好多桃子，清新的空气中弥漫着甜甜的味道，我不由得深吸了一口气……嶂山果品协会会长卢大宝爷爷跟我们讲解：“一个大概10厘米的枝丫上，只能结一个水蜜桃，这样桃子才会长得大，汁多，果肉也多！”我听完后忍不住摸了摸眼前掩映在一片绿叶丛中的水蜜桃，“呵，毛茸茸的。”我脱口而出。

“你们自己去找一个大桃子，洗了吃吧！”卢爷爷一脸慈祥笑容，他的话音刚落，果园里一片欢呼。我一蹦一跳地跑进果树丛中，用手摸了摸这个，不软，用眼看了看那个，不行！“呀，终于找到你了！”我轻轻地将那个又大又红的桃子摘下，然后迅速地跑到水龙头边。一只手托住桃子，另一只手轻轻地将它表皮上细细的绒毛擦洗干净。

我将洗好的桃子捧在手中，眼珠子一动不动地盯着看。“别看了，快吃吧，看它，它也不能再生出一个来啊！”老师打趣道。我害羞地笑了，低下头咬了一口，那甜甜的汁水从嘴里一直流到心里，夏日心头的燥热一扫而净。

(指导教师 李郁菲)

嶂山采桃

蒋乔小学五(2)班 卢宇豪

那天，我们一群小记者跟着老师们来到了蒋乔镇的嶂山桃园，一大片的青绿色映入我们的眼帘，我们仿佛置身在了世外桃源中。

卢大宝爷爷向我们展示了摘水蜜桃的方法后，便让我们自己尝试着去摘。我穿梭在树丛中，抬高了头，伸长了脖子，东瞧瞧，西望望。终于，我把目光转移到一棵小水蜜桃树上。我快速地走过去，半蹲着身，先仔细地瞧了它一番。这棵树虽小，但结的水蜜桃却很大，它们一个个像胖娃娃似的，正对着我笑呢。

我挽了挽袖子，抖了抖手，然后盯着那个大桃子，一只手抓着它，另一只手捏住它头上的小枝条，轻轻一用力，一个可爱的小家伙就落在了我的手中。我像是得了什么宝贝似的对着我的小伙伴们大声的喊着：“快看，快看，这是我摘的桃子，我摘的大桃子！”我轻柔地抚摸着桃子，那些细细的毛触碰着我的手心，真像是顽皮的桃娃娃们在给我挠痒痒呢。虽是喜爱，但终究抵挡不住味蕾的召唤，我快速地跑到水龙头前，“哗啦”，水冲洗着桃子的小胖脸。洗完后，我轻轻地咬了一口，那香甜的桃汁立刻溢了出来，“嗯，真甜啊！”不愧是“水”蜜桃啊！再看看其他同学，他们也和我一样，正沉浸在甜蜜的享受中呢！

桃子虽好吃，但种桃的过程却很不易。我想卢大宝爷爷种植出这么甜的水蜜桃，得花多少心血啊！劳动才有成果，付出才有回报啊！

(指导教师 陈宇)

小记者寻访嶂山果园

蒋乔小学五(2)班 袁婕

那天，我们小记者将在老师的组织下参观嶂山果园。

我们排着整齐的队伍，来到长山果品专业合作社，采访了卢大宝爷爷。卢爷爷是一个非常和蔼、朴素的人，没有一点点社长的架子。我们先是为卢爷爷佩戴红领巾，接着他又为我们讲解了关于“嶂山牌”果品商标创立的背后故事。

采访过后，我们在卢爷爷的带领下，走进硕果累累的桃园。卢爷爷带着我们认果枝、摘鲜桃。在卢爷爷的热心讲解下我明白了：桃树苗春天破土而出，黄梅时节进行嫁接，第二年春天即可移栽，一般三年就可开花结果。观摩了水蜜桃的生长现状，并听取卢爷爷讲授的果品从成熟到挂果的过程和历时，我真切地感受到“一分耕耘，一分收获”的道理。

可以摘桃子了！我蹦跳着来到一颗大桃树下，伸手小心翼翼地摘下了一个成熟的水蜜桃，只见它的表面裹着一层短短的绒毛，青里透白，白里透红。洗净后，我一口咬下去，它的皮很薄，果肉丰富，入口滑润不留残渣，环顾四周，身边的小伙伴们吃着自己摘的桃子，个个美滋滋的一脸陶醉。

通过这次活动，我深刻地体会到到了科技兴农、创业致富的艰辛，一个桃子凝聚了多少人的汗水和希望啊！

(指导教师 李郁菲)

嶂山水蜜桃

蒋乔小学五(1)班 李欣阳

星期五下午，我们几个小记者要去拜访嶂山果品专业合作社社长卢大宝爷爷。“吱”的一声，车停了，我们来到了“嶂山果品协会”。我们跟着老师好奇地走了进去，见到了“嶂山果品协会”的负责人卢爷爷。他热情地带我们去了会议室。我们给卢爷爷戴上红领巾，卢爷爷笑着坐下来给我们讲起了水蜜桃成熟时的样子和怎样分别成熟和未成熟桃子等各类关于桃子的知识。

介绍完毕，我们站起身来，兴致勃勃地跟着卢爷爷进了桃园。

我们蹦跳着来到桃园，刚进桃园我们便闻到了一阵浓浓的桃香，放眼望去，只见一排排的桃树整齐地排列着。一种桃子光溜溜的，穿着红外套，那便是受人喜欢的油桃。另一种便是我们的招牌桃——水蜜桃！只见它们毛茸茸的，未成熟的水蜜桃硬硬的，成熟了的水蜜桃则软软的，还散发出诱人的桃香，令人垂涎欲滴！

想必卢爷爷读懂了我们这一个个吃货的眼神，竟满足我们心愿让我们去摘桃吃。我飞快地跑进桃林，一个成熟的桃子映入眼帘，我便伸手摘了下来。

我跑向水池，打开水龙头把

桃子洗了个干干净净，然后，开怀大吃，不一会儿，一个桃子便给我干掉了。我摸摸肚皮想：“俗话说‘桃饱杏伤人’，这个桃子吃下去，我估计连晚饭也吃不下了。”

品尝完水蜜桃，我们就要走了。我看着卢爷爷和身边的这一片桃园，心中涌起一阵不舍之情。我在心里默念：嶂山桃园，后会有期。

(指导教师 李郁菲)

嶂山桃园行

蒋乔小学五(1)班 罗治洲

那天下午，老师带我们小记者去嶂山桃园采风。刚下车，便闻到了一阵阵水蜜桃的香味。我被眼前这一大片的水蜜桃林深深吸引了。郁郁葱葱的树丛中，挂着一个个水蜜桃。成熟的水蜜桃，仿佛是个羞涩的小姑娘，涨红了脸蛋，害羞地躲在碧绿的叶子下呢！未成熟的水蜜桃，表皮是青绿色的，中间有一道淡淡的像线一样的“小沟”，好像要把水蜜桃分成两半。

我们先来到会议室，一位衣着简朴，戴一副眼镜，面容慈祥的爷爷一边走一边说：“同学们好！”“爷爷好！”同学们异口同声。“我今天给你们介绍一下水蜜桃，好不好？”“好！”爷爷绘声绘色地给我们讲解起来。

一根十到二十厘米的树枝上会开很多花，可以结很多的水蜜桃，但水蜜桃不大也不甜，这样，就要进行筛选，去掉几朵花，这样剩余的花集聚了充足的营养，结出的果子才会又大又甜……听了爷爷的介绍，同学们充满遐想，口水都快流出来了。“下面你们去挑一个水蜜桃吃吧！”爷爷看到同学们垂涎三尺的样子，和蔼地说。“好耶！”同学们瞬间兴奋得大叫起来。

爷爷带领我们去桃园摘水蜜桃，他面朝大家，笑着说：“大家赶快找一个水蜜桃尝尝吧，看看我们嶂山水蜜桃好不好吃！”话音刚落，同学们放眼扫视，确定目标，左手轻轻地让树枝“弯了个腰”，右手轻轻地摘下了正躲在绿油油

的叶丛中睡得正香的水蜜桃宝宝，摘到了水蜜桃的同学们都弯起了眉毛，眯起了眼儿，呵呵地笑呢！

此时，唯独我和卢宇豪还没有找到心仪的水蜜桃呢，内心不由焦急起来。卢爷爷走了过来，亲切地问：“你俩找到没有啊？”“还没呢！您可以帮我们找一下吗？”我们向爷爷求助。“行！”爷爷爽快地答应了。刚一说完，爷爷便帮我们找到两个大大的水蜜桃。我们兴奋地接过桃子，笑着说：“谢谢爷爷！”“不客气！”道过谢后，我们迅速冲向水池，冲洗好水蜜桃，便大口大口地吃起来，水蜜桃那白里透红的果肉，晶莹剔透，汁水丰盈，甜津津的，美味极了。我边吃，边嘟哝着：“好吃，好吃！”

(指导教师 李郁菲)

水蜜桃的滋味

蒋乔小学三(1)班 徐星雨

我期待着那个水蜜桃的滋味，便狠下决心地咬了一口，那层薄薄嫩皮突然在我口中“炸”开了！在那层外衣之内，桃肉是那么香，那么甜，那么令人向往！桃汁不知不觉地从口缝里悄悄地流了出来，留在了我的嘴角。那么大的桃子在我的手心中慢慢地消失，可我却有些饱了，那美味可口的桃肉使我怎么也不肯把它放下，于是，我又张开嘴巴向它咬去，汁再一次喷了出来。

(指导教师 陈宇)

摘大桃

蒋乔小学二(2)班 姚闻哲

老师带领我们参观了嶂山桃园，我们亲自体验了那摘大桃的快乐，那一根细条上，长了个又大又红润的水蜜桃。那桃子白里透着粉，粉里透着红，红得可爱，红得美丽！那水嘟嘟的大桃子，如同一个小娃娃的那张粉嫩的小脸蛋，我迫不及待地摘下它，它似乎在冲我灿烂地笑着呢。

(指导教师 陈宇)

